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  Mötespunkt Underlag 
  Mötesinformation 

Mötesnärvaro/frånvaro noteras 
Inga synpunkter på föregående mötesanteckningar som läggs till handlingarna 
En övrig punkt inkommer – läggs till i slutet av mötet  

 

Årshjul NPO 

2025.pptx  

  Incheckning - kort uppdatering från ledamöterna 

 
Mellansverige - inget nytt 
 
Stockholm-Gotland- planering för året pågår men inget nytt sedan senast. 
Uppmärksammar vikten av att vi håller ihop nivåerna avseende att ta fram och ge 
synpunkter på kunskapsstöd utifrån att det blivit ett glapp mellan LAG/RAG /NPO 
apropå den nya texten i adhd.  

 

Norra - besök av SoS med överflygning av alla regeringsuppdrag, specifikt 
utvecklingsteamen. Implementering av VIP adhd i kommun och skola men får inte 
med dem på tåget. Ånge kommun mycket gott exempel som försöker stötta. 
Västerbotten också ett lyckat exempel på implementeringsseminarium. 
 

Västra - Konferens VIP adhd barn och unga, blev en väldigt bra dag, positivt från 
alla verksamheter och huvudmän. På direkt fråga kände övervägande majoriteten 
dock inte till VIP. Beslut om olika steg av aktivitetsnivå i de regionala 
processteamen. Ser över systemet för styrande dokument – förenklade och 
behovsanpassade. 
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Södra - inte nytt sedan förra mötet. 
 

Sydöstra - skickade ut enkät i RPO om vilka frågor man ville lyfta fram för 
kommande året, svaret blev - samsjuklighetsutredningen och att skapa ett bättre 
kunskapsläge utifrån nya socialtjänstlagen. Kommunens delaktighet ständigt 
aktuell i diskussionerna. 
 
Nationella primärvårdsrådet - sakkunniggrupp primärvård på gång, den nya 
målbilden för kunskapsstöden har diskuterats 

 

  NPO 
 
-Verksamhetsplanerna 

o Alla VP godkända av SKS 30/1. NAG meddelade. 

o SoS avstämning med NPO samt lista med SoS alla uppdrag som berör 
området psykisk hälsa, (bif) 

 
-Succession av ledamöter, status.  

o Beredningsgruppen har bekräftat att mandatperioden för pilot med vice 
ordförande från kommunsidan gäller t o m 26-12-31. Piloten ska 
utvärderas 2026. 

 
o Charlotta Wilhelmsson SKR har kommunicerat 25-02-19 till RSS om 

kommande avgångar för kommunala ledamöter, Susanne till sommaren, 
Jan och Emelie höst-årsskiftet, samt önskemål om ersättare. 

 
o Elna avgår som processledare till sommaren. Utannonsering inom kort. 

 

o 20261231 går mandattiden ut för Lise samt för ordf Bjarne och Sophia 
samt för vice ordförande Ola 
 

o Processledare NAG ätstörning avgår p g a regionala omstruktureringar, ny 
pl efterfrågas före sommaren. Inventera om intresserade finns i era 
respektive sjukvårdsregioner 

 
 
-Inkommen frågeställning från region Stockholm om NHV - ECT barn och 
unga 
 

o Dialog och förslag: Förfrågan kommer från Psykiatri Sydväst, Enheten 
för hjärnstimulering. NPO konstaterar att det är oklart hur aktuell frågan är 

för regionerna. Förslag att be Kaj Forslund, representant för Stockholm-
Gotland, sondera frågan i region Stockholm och återkomma vid nästa 
möte. 

 
 
-Förutsättningar för kommunernas delaktighet i kunskapsstyrningen och 

implementering av kunskapsstöd i kommunerna 

 
o Ökat samspel med kommunerna, steg framåt 2024-2027. dokument 

framtaget av stödfunktionerna för S-KiS (kommunernas styrgrupp) och 
SKS 
 

o Mail i ärendet skickat till ordf. BG SKS, som tackar för att vi 

uppmärksammar frågan och vidarebefordrar till Charlotta Wilhelmsson för 
fortsatt dialog 
 

o Beslut: Kommungruppen fortsätter dialogen i sin gruppering. 

Utsnitt för psykisk 

hälsa.xlsx
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

NHV-uppdrag eller 

dylikt för barn-ECT_.msg
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NPO bjuder in Charlotta Wilhelmsson, till något kommande möte för 
presentation av dokumentet och vidare dialog om kommunernas 

delaktighet i kunskapsstyrningen  
 

- Möten framåt planering 
 

o Fysiska mötet i april - Nationella suicidsamordnaren Karin Schultz tackat ja 
dag 1, NAG inbjudna dag 2 

 

o Möte med professionsföreningar 
Önskemål/förslag på tema/frågeställningar från ledamöterna är  

➢ Teambaserade insatser den integrerade vården- hur ser man 
på det från professionsföreningarna 

➢ Hur arbetar vi gemensamt med kunskapsstöden så de når hela 

vägen ut 
  

Information 
 
- Beslutsbrev -Medelstilldelning psykiatriska kvalitetsregister 2025 (bif) 

o I beslutsbrevet framgår tilldelning av medel, certifieringsnivå samt 
förväntningar på respektive registers utveckling. 
 

Summering av tilldelning: 
Bipolär och psykos 950 000 Certifieringsnivå (CN) 3  
Bättre beroendevård- 950 000. CN 3   
Rättspsyk 700 000 CN 1    
SibeR 800 000 CN2  
ECT 700 000 CN 1   

 
 
- Adjungerad representant från sakkunniggrupp primärvård utsedd. 

o Rune Kaalhus, specialistläkare allmänmedicin, Sjukvårdsregion 
Mellansverige, adjungerad till NPO från Nationell sakkunniggrupp med 
förvaltningsansvar för kunskapsstöd primärvård 1177 för vårdpersonal.  

o Kontakt är etablerad med inbjudan till kommande NAG-möte i mars. 

VB_ Kommunala 

ledamöter i NPO och plan för ökat samspel med kommunerna .msg
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Beslutsbrev NPO 

Psykisk hälsa.msg
 

 

 

 

  NAG-frågor 
 
-Beslut om granskningsrunda 2 för text Stegvis vård VIP adhd 

o Underlag:  

Stöd för stegvis vård, vuxna (Remissversion)  

Synpunkter från granskningsrunda 1 Synpunkter på texten Stöd för stegvis 

vård, vuxna, i VIP adhd(1-9).xlsx - Google Kalkylark  

Konsekvensbeskrivning 

 

o Beslut: NPO tillstyrker att kunskapsstödet inklusive 
konsekvensbeskrivning kan gå på granskningsrunda 2.  
 

- Nomineringsförfrågan NAG självskadebeteende  
o Ny nominering annonserad. Tacksam för hjälp med spridning via bif mail 

Självskadebeteende | Kunskapsstyrning vård | SKR 

 

-Återkoppling från NAG-mötet 25-01-19 

o Arbetet med resultatrapporter fortgår  

o Dialog om ökad kommunal medverkan och implementering. 
 

Konsekvensbeskrivni

ng för kunskapsstöd Vård.docx
 

 

 

 

 

 

 

 

Nominering NAG 

självskadebeteende.msg
 

https://www.vardochinsats.se/adhd/nivaa-och-process/stoed-foer-prioritering-och-stegvis-vaard-vuxna-remissversion/
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1XgsimqoenttdIMqPQUzHPBsETGapF_8-/edit?gid=154506842#gid=154506842
https://docs.google.com/spreadsheets/d/1XgsimqoenttdIMqPQUzHPBsETGapF_8-/edit?gid=154506842#gid=154506842
https://kunskapsstyrningvard.se/kunskapsstyrningvard/programomradenochsamverkansgrupper/nomineringavledamoter/nomineringar/sjalvskadebeteende.86705.html
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  Brukarperspektivet Conny Allaskog 
 

Conny informerar om att  
o NSPH har tecknat större avsiktsförklaring med flera professionsföreningar 

under namnet Partnerskap för psykisk hälsa med specificering av vilka 
gemensamma frågor man vill driva. 
 

o Hjärnkoll Gotland etableras inom kort och föreningen finns snart i hela 
Sverige 

 

 

  SKR Johanna Woltjer 
 
Johanna redogör för vad som är på gång inom SKR med koppling till NPO enligt 
nedan rubriker, se vidare bif PP-presentation. 

 
o Förstudien 1177 för vårdpersonal (Inera)  
o Redaktörsstödet 
o På gång inom SKR 
o Psykiatriöverenskommelsen- SKRs stödjande uppdrag 
o Stöd för implementering av VIP och VF med 3 frågor till NPO som SKR 

önskar svar på snarast.  

 
➢ Vad saknas idag för att regioner och kommuner ska effektivt kunna 

implementera de framtagna kunskapsstöden  
➢ Vilka stöd behövs från SKR för att uppnå effektiv implementering 
➢ Hur vill NPO och lokala nivåer ge input till SKR för planering 
 
Dialog: Implementering måste ske lokalt. SKR fundering om det behövs 

en enklare typ av mallar- konkluderande sammanfattningar. Bevaka 
samordning så det inte blir kolliderande uppdrag med SoS uppdrag för 
stöd i implementering. Samordna med myndigheterna och inom SKR. 

Uppföljning viktig men svårt att få data för uppföljning. 
 

NPO funderar vidare på frågeställningarna och återkommer till SKR 

 
 

 

 

SKR 250219.pdf

 
 

  Socialstyrelsen Sophia Åhlqvist, Louise Kimby 
 

o Regeringsuppdraget- Personcentrerad vård och omsorg vid 
komplex psykiatrisk problematik. Publicering på gång inom kort. 

 
Louise Kimby SoS presenterar under rubrikerna nedan, för mer info se bif 
PP. 

 
o Kartläggning av integrerade verksamheter 
o Kunskapsstöd delat beslutsfattande 
o Kunskapsstöd att möta svåra situationer vid psykiatriska tillstånd 

o Erbjudande från SoS om seminarium och workshop under 2025 
 

o Regeringsuppdrag - att stärka och utveckla den psykiatriska 
tvångsvården och den rättspsykiatriska vården.  
 
Uppföljning med NPO efter att projektledare Erika Baraldi informerade i 

december om uppdraget, planering och frågade hur NPO PH skulle vilja 
samarbete med Socialstyrelsen i genomförandet av uppdraget, se vidare 
bif PP.  
 
Sofia Åhlqvist förmedlar information om: 

 

 

 

NPO 250219 Louise 

Kimby.pdf  
 

 

 

 

NPO PH 20250219 

Erika Baraldi.pdf
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➢ Önskemålet att ta in kommunernas bidrag i genomförandet av 
uppdraget – särskilt i det förebyggande arbetet. 

➢ Kvarvarande fråga – Socialstyrelsens önskemål om vidare samarbete 
med NPO PH i genomförandet – former? 
 

➢ Boka tid med Erika Baraldi för hur man kan gå vidare.  
 

o I uppdraget om att utveckla den psykiatriska tvångsvården och 
den rättspsykiatriska vården finns ett deluppdrag om BUP 

heldygnsvård.  
Sofia Åhlqvist ger en kort information om aktiviteter under 2025.  

 
o Nomineringsförfrågan via separat mail om 

o Ledamöter till en konsensuspanel- förslag till 

personer/medarbetare inom BUP HDV inom alla yrkeskategorier 
och med erfarenhet av tvångsvård. (30) personer, senast 28/2.  

 
o Priogrupp nominering av 20-tal personer, både digitala och fysiska 

möten med start efter sommaren, samma sammansättning som 
ovan 

 
o Fråga: Uppdatering av information om Socialstyrelsens 

kunskapsstöd i de olika VIP:arna  
Vem kan SoS kontakta när vi tar fram nytt/reviderar kunskapsstöd så att 
information kan uppdateras i VIP:arna 
Frågan aktualiseras bl a i dagens presentation av Louise Kimby utifrån 
framtaget material. 
Hur kan vi hitta former för att de stöd som SoS tar fram kan länkas till i 
VIP. Inte diagnosspecifika utan kan vara aktuella i flera kunskapsstöd. 

 
Förslag: Frågorna behöver förankras med NAG och redaktören. 

Återkommer till SoS i frågan.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Inbjudan NPO föreslå 

personer till konsensuspanel - David Forsström.pdf
 

  Läkemedelsverket Paulina Tuvendal 

 
Presentation av regeringsuppdraget till LV - att öka kunskapen hos berörda aktörer 
om adhd och om användningen av adhd-läkemedel i Sverige 
 
Paulina Tuvendal är inbjuden som ansvarig för det 3-åriga regeringsuppdraget som 
ska slutrapporteras 2027, delrapporter planeras 2025 och 2026. 
 

Uppdrag och tolkning (för mer info se bif fil) 
Läkemedelskartläggning 
Kartläggning av adhd-diagnoser 
Journalgranskning 
Förskrivningsrätt 
Behandlingsrekommendation 

Relevant information från omvärldsspaning 

 
Paulina välkomnar dialog och inspel framåt i uppdraget. 

Läkemedelsverk
et får uppdrag 
att öka 
kunskapen om 
adhd och 
läkemedel - 
Regeringen.se 

 

RU adhd NPO 

250219.pptx
 

  Återkoppling 
 

o Akutpsykiatri (Bjarne) 

SoS anordnade en hearing i ämnet. Lyfte fram patient och 
brukarperspektiv av akutpsykiatri. Diskussion om vad som kan vara 
förändringsdelar. Samverkan och beredskap hos huvudmännen viktiga 
delar.  

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.regeringen.se/pressmeddelanden/2024/05/lakemedelsverket-far-uppdrag-att-oka-kunskapen-om-adhd-och-lakemedel/
https://www.regeringen.se/pressmeddelanden/2024/05/lakemedelsverket-far-uppdrag-att-oka-kunskapen-om-adhd-och-lakemedel/
https://www.regeringen.se/pressmeddelanden/2024/05/lakemedelsverket-far-uppdrag-att-oka-kunskapen-om-adhd-och-lakemedel/
https://www.regeringen.se/pressmeddelanden/2024/05/lakemedelsverket-far-uppdrag-att-oka-kunskapen-om-adhd-och-lakemedel/
https://www.regeringen.se/pressmeddelanden/2024/05/lakemedelsverket-far-uppdrag-att-oka-kunskapen-om-adhd-och-lakemedel/
https://www.regeringen.se/pressmeddelanden/2024/05/lakemedelsverket-far-uppdrag-att-oka-kunskapen-om-adhd-och-lakemedel/
https://www.regeringen.se/pressmeddelanden/2024/05/lakemedelsverket-far-uppdrag-att-oka-kunskapen-om-adhd-och-lakemedel/
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o Dialog inför rev vårdprogram Levnadsvanor fokus- barn och unga 

(Sophia, Emelie, Susanne) Mötet har ännu inte varit. 
 

o Processledarmöte 31/1 (Elna) 
Var och en har möjlighet att ta del av innehållet under nedan rubriker, se 
bif PP 
 
Innehåll 

• Summering från inkomna VP 
• Nytt gemensamt dokument för produktionsplanering 
• Ny samverkansgrupp för hälsodata bildad genom sammanslagning av 

NAG DA och NSG SVI.  
• Egenmonitorering i kunskapsstöden 

• Sakkunniggruppen på väg att starta upp 
 

 

 

 

 

 

PPT_Processledarmöt

e_25-01-31.pptx
 

  Övriga frågor och avrundning 
 

o Möte för vårddialog är planerat 24 april med NPO-ordförande och 
sjukvårdsminister Acko Ankarberg. 
 

o Johanna informerar att forum för myndighetssamverkan vill närma sig 
regeringen, två ämnen utvalda för dialogen, adhd och rörelseorganens 
sjukdomar med fokus på  - Vad har vi gjort och hur var det innan.  

           Tar gärna emot inspel vilket vi kan återkomma till på aprilmöte. 
 

 

  F.k. Påminnelser 

 
o Digital hearing om arbetet med palliativ vård inom Kunskapsstyrningen, 

fredag 7 mars 13-14.30 alt måndag 17 mars 13-14.30. 

➢ Bjarne Olinder anmäld 
 

o Svenska Läkarsällskapet bjuder in ordf NPO för dialog om 

kunskapsstyrningen. 3 mars. Läs inbjudan i din webbläsare 

➢ Martin Rödholm deltar 

 
o 14 mars Nationella kvalitetsregisterföreningen 14 mars fys. el digitalt, 

anmälan www.nkrf.nu 

➢ Lise flaggat intresse men har inte möjlighet att delta 

  

o 18 mars Prioriteringscentrum Seminarium om prioriteringar utifrån 

exemplet adhd,  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Mötestider VT 2025   
Onsdag 26 mars kl 8.30-12.00 Digitalt 
Måndag-tisdag 7-8 april lunch-till-lunch möte fysiskt Stockholm 

 

Onsdag 14 maj kl 13-16.30 Digitalt 
 
Mötestider HT 2025 
Onsdag 3 sept kl 13.00-16.30 
Månd-tisd 6-7 okt lunch-till-lunch fysiskt Stockholm 
Onsdag 19 nov kl 13.00-16.30 
Onsdag 17 dec kl 13.00-16.30 

 

   
 

 

 

 

https://public.paloma.se/Clickstat/Click?l=1a0b443b-637f-4a0b-99b4-86d7cdd4dd27&r=27280029-231B-49C5-B5EE-6B898CFB0A57
http://www.nkrf.nu/
https://web.apsis.one/wve/41dffe93-7ea1-4e61-aba5-3bda016722bb
https://web.apsis.one/wve/41dffe93-7ea1-4e61-aba5-3bda016722bb

